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1) Opening 

De voorzitter Sijmon Timmers (NDB) opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte 
welkom. 
 
a) Mededelingen 
Er is één genodigde: Hermien Straten (Bondscoach Jeugd). Rinus Loof-van Overmeeren moet eerder 
weg i.v.m. privéafspraken. De voorzitter vraagt de vergadering toestemming om ook na agendapunt 8 
de vergadering verder voor te zitten. De vergadering stemt hier mee in. VDO is met 1 persoon 
aanwezig en is daardoor niet stemgerechtigd. Van de DBBR is de 2e persoon nog onderweg. 
 
b) Ingekomen stukken 
Verslag voorzittersoverleg 7 mei 2016 (agendapunt 13). 
Afgelopen week is via de mail een brief en het verslag van de LaCo vergadering verzonden. Dit wordt 
behandeld in de presentatie bij agendapunt 3. 
 
c) Vaststellen agenda 

De agenda wordt met toevoeging van bovenstaand LaCo-punt vastgesteld. 
 
2) Notulen ALV 21 november 2015 

Edwin Bressers (NDB) gaat per pagina door de notulen.  
Gelwin de Vries (FDB) wijst erop dat er op pagina 5, laatste zin alinea 5 een woord half is 
weggevallen. B moet binnen zijn. 
Er zijn verder geen vragen of opmerkingen en de notulen worden goedgekeurd en vastgesteld. 
Een volledig overzicht van de opvolging van alle actiepunten is terug te vinden in de vergaderstukken 
die vooraf zijn toegezonden. Een aantal komt ook later op de agenda terug. 
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport 

De voorzitter bespreekt aan de hand van de presentatie de ontwikkelingen van de NDB en de 
dartssport: 
 
Bezetting en ontwikkelingen bestuur 
De voorzitter licht toe dat Johan Sepers wegens persoonlijke omstandigheden moet stoppen als 
bestuurslid Algemene Zaken. Vanaf vandaag is dit definitief. Dit zal volgende week gecommuniceerd 
worden via de website. Zoals bekend zijn er nog altijd een aantal belangrijke portefeuilles vacant, 
waaronder Topsport en Marketing/Communicatie. Daar komt per vandaag de vacature van voorzitter 
bij. De NDB heeft inmiddels via Sport & Zaken (NOC*NSF) het professionele zoekbureau K+V 
ingeschakeld om een nieuwe voorzitter te vinden.  
Rudi van Olderen zal zolang het voorzitterschap waarnemen. 
 
Bezetting en ontwikkelingen kantoor 
Op kantoor wordt veel werk verzet. Hier is het bestuur nog altijd erg blij mee. De situatie op kantoor is 
stabiel en ongewijzigd. 
 
40-jarig jubileum DBBR 
De voorzitter feliciteert de DBBR met haar 40-jarig bestaan, net zo lang als de NDB. Een prachtige 
mijlpaal. De DBBR krijgt een plaquette aangeboden. 
 
NDB Rankingcircuit 
Na een toernooitechnisch stroeve start van het circuit is een aantal veranderingen doorgevoerd die de 
situatie aanzienlijk hebben verbeterd. Hier is veel tijd en moeite ingestoken door verschillende 
betrokkenen. Al vijf seizoenen lang is de deelname stijgende. De heren-B wordt steeds populairder en 
het aantal jeugdspelers blijft gedurende het seizoen vrijwel gelijk. Goede ontwikkelingen, hoewel de 
NDB afgelopen seizoen wel één toernooi zelf heeft moeten organiseren. Dit blijft onwenselijk. Voor 
komend seizoen zoekt de NDB nog een organisator voor 2 april 2017. Daarnaast is het mooi om te 
zien dat een aantal nieuwe lidorganisaties een Ranking gaan organiseren. 
 
Nederlandse Kampioenschappen 2015 
De NDB is erg tevreden over de nieuwe uitstraling van het NK. Mooie toevoeging zijn de koppel- en 
mindervalidentoernooien.  
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HAL Masters & Hal Open 
Opnieuw zijn twee professionele toernooien georganiseerd in de mooie locatie in Venray. Bij de jeugd 
opnieuw veel Nederlands succes.  
 
Superleague 
De Superleague is stabiel en blijft erg populair.  
 
LaCo 
Er is recent een Laco-vergadering gehouden waarvoor alle lidorganisaties en captains waren 
uitgenodigd. Het verslag en bijbehorend ingekomen stuk zijn afgelopen week verzonden. 
In de Laco-vergadering is een aantal zaken besproken, waaronder het teruglopen van het aantal 
seniorenteams. Het overleg heeft een aantal ideeën opgeleverd die met de ALV worden 
doorgenomen.  
 
Geen poules van 4 meer 
Doel is om een minimaal aantal speelweken te kunnen garanderen. Spelers blijken aan te geven 
liever meer te spelen. De ALV gaat hiermee akkoord.  
 
Spelers mogen zowel LaCo als SuperLeague spelen 
Er ontstaat een discussie over dit voorstel. 
Serge Terburg (RDB) merkt op dat dit alleen mogelijk is als overlap zoveel mogelijk of helemaal 
voorkomen kan worden. Een aantal anderen geven hetzelfde aan.  
Patrick Stolk (RDO) zegt dat dit competitievervalsing zal veroorzaken, omdat overlap niet voorkomen 
kan worden. Dit zal ervoor zorgen dat LaCo-teams per speelweek van spelers en dus sterkte zal 
verschillen. 
Ingko Mulders (DVO) vraagt zich af of er verschillende speeldagen mogelijk zijn waardoor je het 
probleem qua overlap niet meer hebt. Daarnaast vindt hij dat de NDB niet overal rekening mee hoeft 
te houden, zoals internationale toernooien.  
Harriette van de Wakker (KDO) doet de suggestie om het aantal SuperLeaguespelers in een LaCo 
team te limiteren.  
Roland Scholten (DBBR) vraagt wat voor de speler het belangrijkste is. De voorzitter denkt dat de 
spelers zelf de Superleague het meest waarderen. Bij de SuperLeague heb je de kans om een 
financiële vergoeding te krijgen. In de SuperLeague spelen ook buitenlanders. Voor de top is het 
aantrekkelijker om je te meten. De LaCo is uit een ander idee ontstaan, het meten van de krachten 
tussen de lidorganisaties onderling. De SuperLeague is later ontstaan zonder dat toen voorzien was 
dat dit roofbouw zou plegen op de Laco. 
Roland Scholten (DBBR) vraagt zich af waar de prioriteit ligt van de NDB. Moet er niet een keuze 
gemaakt worden tussen de twee? De voorzitter antwoordt dat het twee verschillende competities zijn. 
De LaCo valt onder de verantwoordelijkheid van de lidorganisaties, de SuperLeague onder 
zelfstandige teams die vaak gesponsord worden vanuit een locatie. De SuperLeague lijkt vooral te 
voorzien in de behoefte van de topdarter. De LaCo in het kunnen selecteren en laten spelen van 
sterke spelers uit de regio om ervaring op te doen. De NDB heeft geen voorkeur. Een eventuele keuze 
is aan de speler zelf. 
Tseard Douma (FDB) vraagt zich af of er niet gewerkt moet worden naar een soort 
promotie/degradatie van LaCo naar SuperLeague en andersom. Volgens Ruud Willersen (DORA) is 
dit niet mogelijk in huidige structuur. De LaCo is van de lidorganisaties en de SuperLeague van 
speellocaties.  
Patrick Stolk (RDO) vindt dat er eerst een heel plan moet komen. Het is nu nog niet volledig 
uitgewerkt en na de zomer moet alles al weer starten. 
De voorzitter beaamt dat het gezien de uiteenlopende reacties waarschijnlijk inderdaad niet verstandig 
is voor komend seizoen. 
Serge Terburg (RDB) oppert om de speeldag van de SuperLeague naar zondag te verplaatsen. 
Martin Dekker (DBMN) zou graag voor komend seizoen wel al af willen van de poules van 4. 
Serge Terburg (RDB) wil ook graag dit seizoen de speeldagen al zoveel mogelijk uit elkaar. 
Ruud Willersen (DORA) vraagt aan de vergadering in hoeverre er na de LaCo-vergadering ook intern 
binnen de lidorganisaties is teruggekoppeld. Het valt hem op dat alle punten die in de vergadering 
besproken zijn nu ook weer terugkomen en de meningen toch nogal verdeeld zijn. 
Ingko Mulders (DVO) geeft aan dat de vergadering duidelijk was in zijn mening. Hij vraagt zich af 
waarom we dan nu moeten wachten. 
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De voorzitter antwoordt dat de meningen nu niet eenduidig zijn. Er is meer uitwerking nodig op een 
aantal punten waaronder planning en speelgerechtigd in één of beide competities. Voor een eventuele 
wijziging in de speeldagen moet ook inventarisatie bij de SuperLeague zelf gebeuren. 
Serge Terburg (RDB) geeft nog aan dat dit ook verder besproken moet worden met de achterban. De 
gevolgen zijn op dit moment niet duidelijk. 
Patrick Stolk (RDO) vult aan dat dit een half plan is waar geen ja of nee tegen te zeggen is. Veel 
spelers spelen ook internationaal voor plaatsing Winmau/Lakeside. Als je alle data optelt zit het 
seizoen overvol. 
Djordy Broersma (DONHN) geeft aan dat het punt in de LaCo-vergadering ging over het aantrekken 
van extra teams voor de LaCo. Door het dubbel mogen spelen in LaCo en SuperLeague zullen geen 
extra teams inschrijven. Een aantal bonden had van tevoren aangegeven dat ze bij kleinere teams 
meer mogelijkheden zagen om deel te nemen aan de LaCo. Daar werd in de LaCo-vergadering nogal 
makkelijk overheen gestapt, omdat de betreffende bonden niet aanwezig waren. 
 
Uiteindelijk wordt geconcludeerd dat de NDB dit besluit nu niet kan nemen. Aanvullend onderzoek is 
nodig, incl. feedback van alle belanghebbenden, om alle benodigde informatie op een rij te krijgen.  
Hierbij zal gekeken moeten worden naar het aantal speelweken, de specifieke speeldag en behoeftes 
van zowel de spelers, lidorganisaties als LaCo- en SuperLeague teams. Pas na dit proces kunnen de 
veranderingen en gevolgen in kaart worden gebracht en een juist besluit genomen worden.  
 
Zodoende besluit de ALV dit voorstel van de LaCo-vergadering niet over te nemen waarbij 
afgesproken wordt dat op de eerstvolgende najaars-ALV een nieuw concreet en volledig voorstel zal 
volgen voor seizoen 2017-2018.  
 
NDB Team Cup 
Dit bekertoernooi is een mooie aanvulling. De NDB hoopt echter wel dat de deelname gaat stijgen.  
 
Amateur & Jeugd Trofee 
Dit toernooi - speciaal voor lagere niveaus en jeugd - werd de laatste keer in samenwerking met de 
TDV georganiseerd. Het was opnieuw een groot succes. Prachtige aantallen en voor het eerst ook 
een mindervaliden toernooi. De volgende editie zal plaatsvinden in Groningen en wordt georganiseerd 
i.s.m. de DOGD op 13 november. 
 
Dutch Open Darts  
De Dutch Open Darts was opnieuw een geweldig dartsfeest, met meer deelnemers en meer 
toeschouwers. Daarnaast is het evenement opnieuw financieel gezonder geworden. Zoals altijd zijn er 
uitdagingen, zoals de capaciteit en incidenten aan het einde van de lange dagen. Dit krijgt de 
volledige aandacht. 
 
Vervolgens maakt de voorzitter bekend dat de Dutch Open Darts 2017 in BAUHAUS een nieuwe 
hoofdsponsor heeft gevonden. Een geweldige ontwikkeling. Het contract betreft 2017 met de intentie 
om voor meerdere jaren te verlengen. 
 
De ALV geeft aan erg blij te zijn met dit behaalde resultaat. 
 
Arend Freeth (DBA) vraagt of al bekend is of dit gevolgen heeft voor de leden c.q. darters. De 
voorzitter antwoordt dat dit nog niet bekend is.  
 
Paul Engelbertink (NDB) geeft aan dat dit een mooie kans is om de Dutch Open Darts onder nog 
meer mensen te promoten. Zo heeft BAUHAUS alleen al een Facebookpagina met bijna 30.000 likes 
waar we de Dutch Open Darts ook kunnen promoten. Dit biedt dus zeker kansen!   
 
Arend Freeth (DBA) verwijst naar het item van Powned over alcohol binnen de dartssport. Hij vraagt 
hoe de NDB hierover denkt. De voorzitter antwoordt dat ze zonder aankondiging op de stoep stonden. 
Na kort overleg werd besloten medewerking te verlenen, omdat verwacht werd dat ze anders op een 
andere wijze alsnog een item zouden maken waar de NDB totaal niet bij betrokken was. Uiteindelijk 
week het item af van hetgeen was afgesproken en was de NDB hier ook niet blij mee. Dit blijven 
lastige situaties waar je niet al teveel aan kunt doen.  
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Vervolgens licht de voorzitter toe dat de Bonte Wever definitief heeft besloten te gaan verbouwen en 
uit te gaan breiden. Dit kan gaan betekenen dat in de toekomst (vooralsnog 2018) niet meer in tenten 
gespeeld hoeft te worden en dit eveneens een kostenbesparing tot gevolg kan hebben. Al met al 
diverse positieve ontwikkelingen rondom de Dutch Open Darts.  
 
Ontwikkelingen Topsport 
Het selectiebeleid voor 2016-2017 is nagenoeg vergelijkbaar met het afgelopen seizoen. De NDB 
merkt wel dat de drukte in de agenda en de overstap van spelers naar de PDC grote invloed blijft 
hebben op het programma en beschikbaarheid van spelers. Ook volgend seizoen gaat de NDB 
aandacht besteden aan het mentale aspect van het darten.  
 
Serge Terburg (RDB) vraagt hoe nu precies zit met junioren en aspiranten die in aanmerking komen 
voor de selectie vanuit de LaCo. Hermien Straten (bondscoach jeugd) antwoordt dat de LaCo dit 
onderscheid niet maakt. De sterkste speler wordt geselecteerd. Wel kijkt de NDB bij het benoemen 
van teams of spelers er qua leeftijd en mentale weerbaarheid klaar voor zijn.  
 
Afsluitend merkt de voorzitter op dat er twee kandidaten zijn voor het interim-bondscoachschap voor 
de heren. Binnenkort wordt dit bekend gemaakt. Mocht er geen passende oplossing gevonden worden 
dan staat Niels de Ruiter (NDB) voor de 6 Nations Cup standby, maar hopelijk is dit niet nodig.  
 
Toernooien NL team 
De voorzitter blik terug op het succesvolle 4 Nations Tournament in Duitsland. De NDB blijft wel 
kritisch op de uitstraling en professionaliteit van het evenement. 
 
Paula Efdé (FDB) vraagt wat dit precies betekent. Niels de Ruiter (NDB) licht toe dat andere landen 
meestal niet beschikken over een professioneel kantoor. Dit betekent vaak dat zij toernooien 
kwalitatief minder goed organiseren. Niet zoals minimale standaard van de NDB. In Duitsland bleek dit 
bijvoorbeeld uit een rommelige speellocatie zonder afgescheiden speelgedeelte, een trage en 
haperige stream, rommelig verloop qua wedstrijdleiding en presentatie. Verder een prima toernooi, 
echter zijn dit wel gespreksonderwerpen tijdens de evaluatie die gepland staat met de landen tijdens 
het EK. De professionaliteit en uitstraling heeft volgens Niels ook invloed op de instelling en motivatie 
van de spelers. 
 
Inmiddels zijn de teams benoemd voor de Six Nations Cup in Ierland en WDF Europe Cup Youth in 
Hongarije.  
 
WDF Europe Cup 2016 in Nederland 
De organisatie verloopt voorspoedig, conform planning en begroting. We verwachten tussen de 30 en 
36 landen. Er zal wereldwijd een stream te zien zijn via sponsor Winmau TV. Met de regionale TV is 
contact, maar op dit moment is onduidelijk of er mogelijkheden zijn.  
 
De NDB heeft de BDO voorgesteld om op de zondag na het EK een GSOD-qualifier te organiseren. 
Dit naar aanleiding van de evaluatie van de vorige editie waarbij bleek dat het belangrijk is om meer 
Europese spelers aan te trekken. Een GSOD-qualifier is voor de NDB financieel aantrekkelijk. De 
NDB is van mening dat het EK een prachtige kans is, maar wacht al lang op uitsluitsel vanuit de BDO 
en PDC. Volgens de BDO wordt hier op korte termijn over gesproken met de PDC.  
 
Finder Darts Masters & Lakeside  
De voorzitter blikt terug op de prestaties van de Nederlandse spelers tijdens deze twee major BDO-
toernooien. Bij beide toernooien deden in vergelijk met de vorige edities iets minder Nederlanders 
mee.  
 
BDO World Trophy 
Dit major toernooi van de BDO wordt op dit moment gespeeld en ging op het laatste moment door in 
Lakeside in plaats van Manchester.  
 
Internationale ontwikkelingen 
De WDF heeft diverse initiatieven ondernomen om weer een stap dichterbij Olympische erkenning te 
komen. Daarnaast is het antidopingbeleid nieuw leven ingeblazen. Er vinden meer controles plaats en 
de WDF voorziet via haar website alle spelers van relevante informatie.  
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Zoals bekend heeft het erg gerommeld rondom de BDO, voornamelijk via de social media. Een aantal 
toernooien zijn gecancelled en de BBC heeft laten weten de Lakeside niet meer uit te zenden. De 
voormalig commerciële partner van de BDO, BDO-Events, lijkt niet meer te bestaan. De NDB heeft de 
BDO enkele weken geleden aangeschreven en haar zorgen geuit. Aangegeven dat er veel 
onduidelijkheid heerst en spelers niet weten waar ze aan toe zijn. De NDB kan hen op dit moment niet 
goed van dienst zijn. De BDO heeft vervolgens aangegeven dat er diverse gesprekken met 
commerciële partijen gaande zijn. Op dit moment wordt de BDO World Trophy gespeeld en 
uitgezonden op de Britse zender Dave.  
 
Darts uitzendingen RTL7 / PDC 
De NDB is nog altijd erg blij met de dartsuitzendingen van RTL7. Dit is ontzettend belangrijk voor de 
promotie van onze sport. De Premier League in Rotterdam was een waar dartsfeest en groot succes. 
De NDB blijft gebruik maken van de incidentele mogelijkheden om de NDB danwel haar spelers en 
toernooien via RTL7 (bijvoorbeeld als gast in de uitzending) te promoten.  
 
Verzoek JDC (PDC) organisatie jeugdtoernooi  

De JDC, geassocieerd aan de PDC, gaat een jeugdevenement organiseren in Venray op 11 juni. 
Jacques Nieuwlaat is hierbij betrokken. Het toernooi wordt gepromoot door diverse topspelers en 
RTL7. Men heeft aan de NDB gevraagd of er interesse is dit toernooi te organiseren. De NDB heeft 
aangegeven dit zonder toestemming van de ALV niet te kunnen doen en dit eerst te willen bespreken. 
De voorzitter vraagt naar de meningen. 
 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan dit een goede afweging te vinden en dat het bestuur juist heeft 
gehandeld en vraagt of de datum botst met onze eigen activiteiten. Niels de Ruiter (NDB) geeft aan 
dat Jacques van tevoren contact heeft gehad met de NDB om de datum te checken. 
Ingko Mulders (DVO) geeft aan dat we er langzaamaan toch over na moeten denken om hier wel in 
samen te werken. Nu vragen ze ons nog. Straks lopen ze gewoon langs je heen. 
Serge Terburg (RDB) geeft aan dat het ook belangrijk is hoe de WDF hierin staat. Zoiets mag nooit 
gevolgen hebben voor het lidmaatschap van de WDF of onze selectie. Dat moet altijd een afweging 
zijn. 
Roland Scholten (DBBR) geeft aan dat het tijd wordt om in te stappen, omdat je dan dicht bij het vuur 
blijft. De jeugd heeft de toekomst en we zouden de stap moeten durven te maken. 
Martin Dekker (DBMN) denkt dat als je nu instapt je nog kunt sturen. 
Ruud Willersen (DORA) denkt dat er niks te sturen valt. Je stuurt alleen de jeugd op een nog jongere 
leeftijd richting de commercie. 
Gelwin de Vries (FDB) vindt dat dit nu juist een kans is. Als we het nog 2 jaar aankijken dan is de deur 
misschien dicht. 
Ruud Willersen (DORA) herhaalt dat hij denkt dat er niks te sturen valt. 
Roland Scholten (DBBR) denkt dat je wel mee kunt sturen. 
De voorzitter geeft aan dat in het verleden deze discussie door de vergadering werd afgehouden en 
proeft nu dat er wel weer over gesproken kan worden. De PDC ziet de NDB als een professionele 
organisatie, maar de voorzitter vraagt zich ook af of dat over een paar jaar nog steeds zo is. 
Stefan Roelfsema (DBMN) vraagt hoe het is met de jeugddoorstroom? Hoe werkt vervolgstap.  
Roland Scholten (DBBR) denkt dat je zeker nog wel een sturende rol in de begeleiding kunt hebben. 
De voorzitter geeft aan dat het altijd de individuele keuze is van een speler, maar dat je ze dan nog 
wel dingen kunt meegeven. 
Hermien Straten (bondscoach jeugd) meldt dat ze op persoonlijke basis ook contact heeft gehad met 
Jacques Nieuwlaat. Als jeugd hier wint gaan ze naar het EK van de PDC, dan zou het fijn zijn als de 
NDB zich hier wel mee bezighoudt. De datum is vlakbij de Winmau Masters datum. Je wilt niet dat als 
spelers het halen ze keuzes moeten maken. 
De voorzitter vindt het fijn dat er nu weer met de vergadering over dit onderwerp gesproken kan 
worden en voelt de mogelijkheid om als dit nodig lijkt weer een stap te maken. 
 
NDB en promotie in cijfers 
De communicatie-instrumenten van de NDB worden steeds actiever gebruikt en gevolgd door onze 
achterban.  
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Reglement vergoedingen & declaraties vrijwilligers 

Per 1 januari jl. heeft de NDB dit nieuwe reglement vastgesteld op basis van gesprekken met en 
richtlijnen van de belastingdienst. Indien lidorganisaties informatie willen, kunnen ze contact opnemen 
met het bondskantoor.  
 
Ontwikkelingen beleid mindervaliden darts.  
De NDB heeft afgelopen seizoen mindervalidendarts geïntroduceerd tijdens een aantal toernooien. 
Hier zijn we blij mee. Deze activiteiten willen we een vaste plek geven in ons beleid en budget. 
Onderzoek naar de mogelijkheden wordt op dit moment uitgevoerd. 
 
Ontwikkelingen jeugd & beleid 
De Jeugdcommissie werkt samen met bestuurslid Jeugdzaken aan plannen rondom het jeugdbeleid in 
de toekomst. Hierbij kan gedacht worden aan het in kaart brengen van de infrastructuur rondom 
jeugddarts (NDB bezoekt locaties en verspreidt speciale opstapjes door het land), korte/betere 
communicatielijnen met en opleidingen voor jeugdbegeleiders. De focus van de Jeugdcommissie gaat 
meer naar de ontwikkeling van de sport (mini’s en niet leden). Binnenkort verschijnt een oproep voor 
versterking van de Jeugdcommissie. 
 
Paula Efdé (FDB) vraagt of een app iets kan betekenen rondom jeugddarts. De voorzitter antwoordt 
dat dit onderwerp later terugkomt tijdens deze ALV.  
 
Arnold Bervoets (DBA) geeft aan dat het onderwerp opleiding al heel lang op de agenda staat. Niels 
de Ruiter (NDB) antwoordt dat er een goed plan inclusief eventuele certificering moet komen. Er zijn 
best kant en klare opleidingen, maar we willen een goed en op darts toegespitst traject wat tevens een 
vaste plek gaat krijgen in ons meerjarenbeleid. 
 
Regina Nipius (RDO) vraagt of overal een VOG verplicht is. De voorzitter geeft aan dat dit binnen de 
NDB het geval is en voor zover hij weet binnen (vrijwel) alle lidorganisaties ook, maar sinds de 
verschuiving van het aanvragen van de VOG naar verenigingen kan de NDB dit niet meer zien. 
 
Gedragsregels jeugd 
De NDB ervaart recent steeds meer onwenselijke situaties rondom jeugdwedstrijden. Het betreft hier 
voornamelijk onwenselijk gedrag en ruzies tussen/met ouders. De NDB heeft hier nog geen passende 
oplossing voor maar werkt hier wel aan in de vorm van gedragsregels en een campagne (proactief en 
preventief in plaats van reactief en ad-hoc). Hierbij kan tevens gedacht worden aan het ontwikkelen 
van een sanctiemodel (voor spelers, ouders en begeleiders). De Jeugdcommissie en bestuurslid 
Jeugdzaken zullen dit verder in overleg met de jeugdbegeleiders uitwerken zodat e.e.a. voor het 
nieuwe seizoen 2016-2017 vastgesteld en geïmplementeerd kan worden.  
 
Regina Nipius (RDO) vraagt of dit overgenomen kan worden door de lidorganisaties. Volgens de 
voorzitter is dit zeker mogelijk. Dit zal met iedereen gedeeld worden.  
 
Sam Hörchner (DONHN) vraagt of er gekeken wordt naar andere sporten. De voorzitter antwoordt dat 
dit zeker het geval is. Zo lijkt de tennisbond op dit gebied e.e.a. goed geregeld te hebben.  
 
Hermien Straten (bondscoach Jeugd) verwijst iedereen naar www.tvsportplezier.nl, een initiatief van 
Jack van Gelder rondom veilig en gezond jeugdsporten.  
 
Buitenland / competitie 
De NDB heeft n.a.v. de laatste ALV wat onderzoek gedaan. Het is uiteraard mogelijk om als 
buitenlander lid te worden bij een lidorganisatie en competitie te spelen. Conform de WDF-
reglementen  kan iemand niet bij twee nationale aangesloten bonden ‘playing member’ zijn. Daarnaast 
heeft de NDB de WDF gevraagd om te kijken naar het organiseren van competitie/toernooien buiten 
de landsgrenzen. Dit lijkt op dit moment niet mogelijk en wenselijk, echter blijkt dit volgens de NDB 
nog niet duidelijk uit de reglementen. Hier komt de NDB dus nog op terug zodra er contact is geweest 
met de WDF.  
 
Ontwikkelingen NOC*NSF 
Het mag inmiddels bekend zijn dat de dartssport niet meer voldoet aan een deel van de voorwaarden, 
omdat het beleid van NOC*NSF zich voor een groot deel richt op Olympische sporten c.q. een aantal 

http://www.tvsportplezier.nl/
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topsporten. Daarnaast zullen sportbonden meer op eigen benen moeten gaan staan en zullen 
subsidies nog meer maatwerk gaan worden. De NDB verwacht dat deze inkomsten aanzienlijk gaan 
dalen de komende jaren.  
 
Arend Freeth (DBA) merkt op dat er wellicht mogelijkheden zijn rondom het bereiken van nieuwe 
doelgroepen, zoals mindervaliden. Binnen de regio Almere zijn hier subsidies voor. De voorzitter 
antwoordt dat het beleid regionaal en landelijk kan verschillen. De NDB besteedt aandacht aan alle 
mogelijkheden.  
 
Ontwikkelingen Lotto / staatsloterij 
De Lotto financiert op dit moment NOC*NSF en dus alle sporten. De fusie met de Staatsloterij is 
inmiddels een feit. Belangrijk onderwerp voor de NDB is de exclusiviteit die men waarschijnlijk ook wil 
afspreken voor o.a. de online-markt qua loterijen en online-sportsbetting. Afgevraagd kan worden of 
de NDB hier beter van wordt c.q. of er geen andere en wellicht meer aantrekkelijke mogelijkheden zijn 
als de markt open gaat. Darts is enorm populair om op te wedden. De voorzitter geeft aan dat 
bijvoorbeeld de wielerunie een contract heeft gesloten met Unibet en daardoor nu al in de problemen 
lijkt te komen. Niels de Ruiter (NDB) is hier actief mee bezig en voert gesprekken met verschillende 
partijen die hier bij betrokken zijn.  
 
4) Jaarrekening 2015 

De voorzitter geeft het woord aan penningmeester Rudi van Olderen (NDB). De penningmeester licht 
de jaarrekening 2015 toe. We hebben het afgelopen jaar minder negatief, dus positiever afgesloten 
dan we begroot hadden. De belangrijkste veranderingen zijn hogere inkomsten door o.a. een stijging 
van het aantal leden. Dat is een trendbreuk en heel positief. Verder zijn er extra inkomsten 
gegenereerd door de organisatie van de Grand Slam of Darts Qualifier. Aan de lasten kant zien we 
een besparing bij de breedtesport. Er is wel extra geld uitgegeven aan het NK. Dit komt doordat dit 
voor het eerst over twee dagen werd georganiseerd. Verder zijn de lasten bij breedtesport-competities 
ook iets verhoogd. Oorzaak daarvoor waren de gemeenschappelijke finaledagen bij zowel de 
SuperLeague als bij de NDB Team Cup. Lasten bij de topsport zijn onder andere omhoog gegaan 
door nieuwe kleding en structurele aandacht aan verschillende trainingen voor de Nederlandse 
selectie. De organisatiekosten zijn wederom verder naar beneden gebracht.  
 
De bestemmingsreserve wordt even apart toegelicht. Dit is er om komende internationale toernooien 
te organiseren. Te beginnen natuurlijk met het komende EK. Er zal uit deze reserve geput worden, 
zodat dit geen directe impact heeft op het komende jaar. We reserveren jaarlijks bijna €11.000. Dit 
doen we om geen extreme fluctuaties te hebben wanneer we een groot internationaal toernooi 
organiseren.  
 
Daarmee zijn de grootste en belangrijkste punten geraakt ten opzichte van de begroting. Conclusie is 
dat we per saldo beter gepresteerd hebben dan begroot. De penningmeester vraagt de ALV of er nog 
vragen of onduidelijkheden zijn t.a.v. de jaarrekening 2015. 
 
Patrick Stolk (RDO) maakt de opmerking dat we inderdaad minder negatief eindigen dan begroot. 
Echter is het grootste verschil dat de €20.000 die voor het BDO/NDB-jeugdcircuit  begroot was niet is 
uitgegeven, doordat dit niet van de grond is gekomen. Indien we dat bedrag wel uitgegeven hadden 
waren we juist €5.000 euro negatiever uitgekomen dan begroot.   
De voorzitter geeft aan dat we die €20.000 vorig jaar hadden opgenomen uit de veronderstelling dat 
we samen dit circuit zouden opzetten. Dit is helaas niet gebeurd.  
 
De voorzitter vraagt of er nog andere vragen zijn. 
 
Arend Freeth (DBA) geeft aan nog een vraag te hebben die voortkwam uit het voorzittersoverleg. Is 
het zo dat alleen Ria aanwezig was bij de controle? 
De voorzitter geeft aan hier een verkeerd antwoord te hebben gegeven tijdens het voorzittersoverleg. 
Daar is aangegeven dat de volledige commissie aanwezig was. Echter bleek uiteindelijk dat alleen Ria 
Scholtens daar aanwezig was.  
De penningmeester geeft aan dat dit niet wenselijk is. Echter hebben alle commissieleden naar de 
stukken gekeken en per mail vragen gesteld. Ria Scholtens heeft tijdens de controle het woord 
gevoerd namens de commissie en alle vragen gesteld.  
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Arend Freeth vraagt zich af of niet de volledige commissie aanwezig dient te zijn om een akkoord te 
kunnen geven? 
De voorzitter geeft aan dat er geen aanwezigheidsplicht is voor de financiële commissie. Wel dienen 
zij het eens te zijn over de financiële stukken. Dat is deze keer afgestemd per e-mail.  
Theo van Hezik (BDC) geeft aan dat dit wel echt een onwenselijke situatie is.  
De voorzitter geeft aan dit ook mee te zullen delen aan de financiële commissie, zodat volgend jaar 
een fysieke afspraak wel zal plaatsvinden.  
 
De penningmeester voegt nog toe dat we voor het eerst te maken hebben gekregen met een 
accountantscontrole. Eerder keek de accountant mee om globaal vast te stellen dat er geen vreemde 
dingen in de jaarrekening zitten. Nu heeft er een controle plaatsgevonden aangezien we op de 
drempel zitten van de subsidie waarbij dit vereist is. Er zit dus al een flinke controle en daarmee 
dekking in deze jaarrekening.  
Gelwin de Vries (FDB) vraag of de accountant ook een goedkeuringsverklaring heeft afgegeven.  
De penningmeester bevestigt dat dit het geval is.  
 
Ingko Mulders (DVO) vraagt of de financiële commissie wel eerder is samengekomen of helemaal 
niet?  
Borg Jansen (NDB) geeft aan dat vooraf alle stukken per e-mail aan de financiële commissie zijn 
verstrekt en er een afspraak met 2 van de 3 leden zou zijn. Helaas kwam er op de dag van de 
afspraak een afzegging ivm overwerk. Daarna was het, ook gezien de deadlines, niet meer mogelijk 
om een datum te vinden waarop iedereen kon. Uiteindelijk was alleen Ria Scholtens fysiek aanwezig 
met de input die door alle drie de commissieleden was aangeleverd. Ria heeft het woord namens de 
commissie op kantoor gevoerd en weer terugkoppeling gegeven.  
Ingko Mulders vraagt zich af of dit zo gegaan is doordat het agendatechnisch niet uitkwam? 
Borg Jansen (NDB) geeft aan dat dit inderdaad het geval was met de opmerking dat alle mogelijke 
opties bekeken zijn.  
Ingko Mulders geeft aan dat overmacht natuurlijk kan, maar dit natuurlijk niet weer mag gebeuren.  
De voorzitter geeft aan dat dit duidelijk is. Dit was niet wenselijk en mag alleen bij hoge uitzondering 
voorkomen.  
 
Patrick Stolk (RDO) vraagt of de accountantsverklaring verstrekt mag worden aan de ALV? 
De penningmeester geeft aan dat dit niet kan, maar dat deze indien gewenst wel in te zien is.   
De voorzitter geeft aan dat daarmee de jaarrekening geaccordeerd is. 
 
5) Verkiezing Financiële Commissie 

De huidige financiële commissie stelt zich ook weer beschikbaar voor volgend jaar. 
Arend Freeth (DBA) benadrukt dat hij het, zoals bij het vorige agendapunt al aangegeven, belangrijk 
vindt dat de commissie bij de controle goed vertegenwoordigd is. Daarnaast zou er ook minimaal 1 
persoon op de ALV aanwezig moeten zijn. 
De voorzitter geeft aan dit over te zullen brengen aan de commissie. 
 
6) Jaarverslag 2015 

De voorzitter vraagt of er opmerkingen zijn over het jaarverslag 2015. Deze zijn er niet en het 
jaarverslag 2015 wordt vastgesteld. 
 
7) Rooster van aftreden bestuur 

Het rooster wordt vastgesteld. 
 
8) Afscheid voorzitter Sijmon Timmers 

De ALV staat stil bij het afscheid van Sijmon Timmers als voorzitter van de NDB. Sijmon is 
aangetreden in het najaar van 2006 en is drie volledige termijnen voorzitter geweest van de NDB. 
Conform het rooster van aftreden is Sijmon zodoende niet meer herkiesbaar.  
Na een dankwoord van Rudi van Olderen (penningmeester en per heden voorzitter a.i.) draagt het 
bestuur Sijmon Timmers voor als erelid. De onderbouwing voor deze voordracht is reeds door Edwin 
Bressers (secretaris NDB) schriftelijk vooruitgestuurd naar alle lidorganisaties.  
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Na schriftelijke stemming met 114 stemmen voor en 5 onthoudingen benoemd de ALV Sijmon 
Timmers onder applaus tot erelid van de NDB. Vervolgens spreekt Sijmon een dankwoord uit.  
 
Voor de stemronde is in afwezigheid van Sijmon een aantal vragen gesteld over de procedure en 
volgorde van te nemen stappen bij de benoeming tot erelid. Hier dient volgens de ALV meer aandacht 
aan besteed te worden door het bestuur. Het bestuur neemt dit als actiepunt mee. 
 
Pauze en Lunch. De KDO verlaat na de lunch de vergadering wegens andere verplichtingen. 
 
9) Bestuursverkiezingen 

Op de agenda staat de herverkiezing van Johan Bovenschen. Johan wordt met 120 stemmen voor en 
2 ongeldige stemmen gekozen voor een tweede termijn. (Het verschil in stemmen komt doordat DBBR 
inmiddels met 2 stemgerechtigde leden aanwezig is en de KDO de vergadering heeft verlaten). 
Roland Scholten (DBBR) vraag naar aanleiding van de nog openstaande vacatures, of de NDB wel 
eens via een bureau op zoek is gegaan naar sponsors. Paul Engelbertink (NDB) geeft aan dat 
bureaus in het verleden niet voldoende kwaliteit hebben gebracht en dat dit ook een kostbare zaak is. 
Roland Scholten (DBBR) geeft aan dat dit ook afhankelijk is van wat ze vervolgens binnenbrengen en 
vraagt zich af of er geen bureaus zijn die o.b.v. commissie werken. 
Paul Engelbertink (NDB) geeft aan dat dit wel het geval is, maar deze bureaus vaak al vooraf een vast 
tarief vragen voordat ze aan de slag gaan. We blijven onderzoeken of we met een kwalitatief goede 
en betrouwbare partner een samenwerking aan kunnen gaan.   
 
10) Wijziging Algemeen Reglement 

De voorzitter bespreekt de voorgestelde wijzigingen in het Algemeen Reglement. 
Allereerst is de ondergrens van 300 leden als leidraad voor het kunnen organiseren van een vorm van 
competitie wenselijk. De voorzitter gaat ervan uit  dat indien deze grens voor een vereniging nadert er 
al wel een signaal zal komen vanuit deze vereniging. Je ziet dit als het goed is aankomen. Hij stelt 
voor geen harde grens te hanteren waarbij na overschrijding direct een brief de deur uit gaat. De 
vergadering is het hiermee eens. Daarnaast geeft Niels de Ruiter (NDB) aan dat dit soort situaties en 
beëindiging van lidmaatschappen conform het reglement in ALV’s besproken zal worden. Ook in de 
overige voorgestelde wijzigingen kan de vergadering zich vinden. Het gewijzigde Algemeen 
Reglement wordt vervolgens vastgesteld.  
 
11) Alternatieve inkomsten 

Niels de Ruiter (NDB) neemt de vergadering aan de hand van een aantal sheets mee door de 
uitgangspunten. Door de afname van de inkomsten zal er gekeken moeten worden naar alternatieve 
manieren om inkomsten te genereren. Hiervoor is samen met de lidorganisaties in een werkgroep 
gekeken naar mogelijkheden. Een van de ideeën is een app/systeem als tool om dartsfans en leden 
verder te binden. Dit moet iets bieden voor iedereen in de sport, zoals lidorganisaties, locaties, darters 
etc. Ook moet er een meerwaarde zijn voor de ongebonden darter. 
Op de bijeenkomsten zijn een aantal stappen gezet. De exacte uitwerking moet nog gebeuren, maar 
de eindbestemming is duidelijk. Er zullen nieuwe bijeenkomsten komen met de werkgroep 
(lidorganisaties kunnen zich nog steeds aanmelden) die gaat inzoomen op functionaliteit en vereisten. 
Er wordt een plan van aanpak opgesteld met een investerings- en financieringsplan. Dit zal worden 
gepresenteerd aan de ALV. 
Roland Scholten (DBBR) vraag of er een einddatum is voor het project. Niels geeft aan dat de 
uitvoering volgend jaar moet gaan plaatsvinden. De komende maanden worden er stappen gezet en 
zal het plan in de ALV moeten komen (eventueel Bijzondere ALV als de voortgang dit vereist). 
 
Daarnaast wordt er gekeken naar het bundelen van de krachten met de KNBB (biljart) en NBF 
(bowling). We delen samen het domein horeca/gezelligheid en kunnen dit benutten naar sponsors. 
Roland Scholten (DBBR) geeft aan dat hij het gevoel heeft dat de NDB van de 3 nu juist de meerdere 
is, terwijl je misschien beter de mindere kunt zijn om je aan grotere bonden op te trekken. 
 
Paul Engelbertink (NDB) geeft aan dat de dartssport op dit moment wel ongekend populair is, maar 
dat dit met name komt door de PDC-toernooien op televisie. We hebben dus wel erg veel fans en de 
sport is voor sponsoren dus ook zeker interessant. Echter kunnen wij natuurlijk geen marketingrechten 
van de PDC-toernooien  aanbieden/verkopen. Wij vallen terug op bijvoorbeeld de Dutch Open Darts of 
de SuperLeague. Dat blijkt in de realiteit een stuk minder interessant voor sponsoren te zijn. Het is 



   

Notulen ALV NDB 28 mei 2016 (vastgesteld).docx 
12 

dus belangrijk dat we gezamenlijk met andere bonden iets in ‘de pot’ kunnen stoppen zodat we wel 
een interessante sponsorpropositie kunnen maken voor grote sponsoren.  
 
De voorzitter geeft aan dat er de laatste jaren ervaring in samenwerking is opgedaan met tennis, 
hockey, squash en tafeltennis. Dit bleek te ver uit elkaar te liggen en de grotere bonden staan niet te 
wachten op samenwerking. Ook lijkt het soms of ze niet geassocieerd willen worden met darten. 
Ook het aanboren van nieuwe doelgroepen is een onderwerp. Studenten, kantines, mindervaliden met 
andere vormen van competities. 
 
12) Boete- en tarievenlijst 

Naar aanleiding van een opmerking vanuit het voorzittersoverleg wordt de categorie mindervaliden 
ook opgenomen. Dit zal gelijk zijn aan de Heren B, 5 euro. 
Met deze aanpassing wordt de boete- en tarievenlijst vastgesteld. 
 
13) Nog niet behandelde vragen van het voorzittersoverleg 

De voorzitter vraagt of er nog vragen zijn vanuit het voorzittersoverleg die nog onbeantwoord zijn 
gebleven? 
Paula Efdé (FDB) vraagt zich af of er nog nieuws is over de ontwikkelingen rondom de DVK? 
Niels de Ruiter (NDB) antwoordt dat er contact is met de DVK. Zowel met het oude bestuur als het 
nieuwe bestuur. Via de website van de DVK hebben we inmiddels vernomen dat de nieuwe 
bestuurders nu daadwerkelijk benoemd zijn. 
 
14) Rondvraag 

Er zijn geen vragen. 
 
15) Sluiting 

De voorzitter dankt alle aanwezigen en sluit de vergadering. 
 
 
Besluitenlijst 
 

 Notulen ALV 21/11/2016 worden goedgekeurd. 

 Rudi van Olderen (penningmeester NDB) zal het voorzitterschap waarnemen tot er een 
nieuwe kandidaat is gevonden. 

 In de LaCo geen poules van 4 meer. 

 Jaarrekening 2015/2016 wordt goedgekeurd. 

 Jaarverslag 2015 wordt goedgekeurd. 

 Rooster van aftreden wordt vastgesteld. 

 Sijmon Timmers wordt benoemd tot erelid. 

 Boete- en tarievenlijst wordt goedgekeurd. 

 
Actiepuntenlijst 
 

 Aanvullend onderzoek naar LaCo/SuperLeague waarbij mogelijke veranderingen en gevolgen 
in kaart worden gebracht.  

 
 


